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Programozas alapjai 2. (inf.) zarthelyi 2009.05.21. gyakorlat: / Erdemjegy:
QBX734 0 IB319/32. | Hftest:

. p L L , , | F. | Max. | Elért
Minden beadanddé megoldasat a feladatlapra, a feladat utadn irja! 4 megolddsok sordn 1 3
feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az el6irt formatumban rendelkezésre all.

A feladatok megoldasahoz csak a letoltheto C és C++ oOsszefoglalo hasznalhato. Szamitogeép, 2 4
notebook, menedzser kalkulator, organiser, radiotelefon nem hasznalhato. 3 4
A feladatokat figyelmesen olvassa el, megoldasukhoz ne hasznéljon fel STL tdrolot, kivéve, ha 4 4
a feladat ezt kiilon engedi! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kédot, a feladatra S S
koncentraljon! Jo munkat! Ertékelés: 0-8:1, 9-11:2, 12-14:3, 15-17:4, 18-20:5 X 20

1. Feladat

Mit ir ki a szabvanyos kimenetre az alabbi program? Valaszahoz hasznalja a négyzetracsos teriiletet!
#include <iostream>

using namespace std;

3 pont

class A {
const char *s;

public:
A(const char *s = "D") :s(s) { cout << s << "k"; fQO:; }
virtual ~AQ { cout << *d"; }
virtual void fQ { cout << "f'";}

};

class B : public A {

public:
B(const char *s ="C++"") { cout << "K"; fO:; }
B(const B& b) { cout << *C*; QO:;}
B(const A) { cout << "M"; }
~BO { cout << "D"; }
void T { cout << "R";}

};

int main() {
A me6("'QBX734'); cout << endl; Q[B[X[7[3[4]K[F
B b1("6™); cout << endl; DIKIFIKIR
B b2 = bl; cout << endl; D k|F|C|R
B b3(meb6); cout << endl; D k|fM|d
delete new A; cout << endl; Dk f|d
return(0); D/d/D|{d/D|d|d

A 2. feladat megoldashoz felhasznalhatja az STL deque sablonjat, melynek megadjuk a feladat megoldasa
szempontjabol fontosabb tagfiiggvényeit:

(constructor) | Construct deque container push_back Add element at the end
oparetor= Copy container content push_front Insert element at beginning
size Return size pop_back Delete last element (void!)
empty Test whether container is empty pop_front Delete first element (void!)
front Access first element insert Insert elements

back Access last element erase Erase elements
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2. Feladat > 4 pont
Egy Queue6 osztalyt kell 1étrehoznia, ami karakterek dinamikus tarolasara alkalmas. Az osztaly publikus interfészét az
alabbi kommentezett deklaraci6 rogziti. A deklaracion mar csak a pontozott részen lehet valtoztatni, ill. a megjelolt
tagfiiggvényeket athuzhatja! Kévetelmény, hogy az osztaly legyen atadhatd érték szerint fliggvényparaméterként, és
miikddjon helyesen a tobbszords értékadas is.

class Queue6t {

public:

Queueb(const char *p = 0);// Nullaval lezart stringre mutaté pointer alapjan létrehozza a sort

void push_back(char c);// A sor végere tesz egy karaktert
char remove_back() ;// Kiveszi a legutolsé karaktert és visszadja. Ha a sor iires, underflow_error() kivetelt dob.
void push_front(char c);// A sor elejére tesz egy karaktert
char remove_front() ;// Kiveszi a legelsé karaktert és visszadja. Ha a sor iires, underflow_error() kivetelt dob.
bool empty() const; // true, haiires a sor
int size()const; // Térolt karakterek szamat adja
~Queuet );
private:
deque<char> q;

3

Egészitse ki a fenti deklaraciot! (1p)

A tagfiiggvények koziil valésitsa meg a kOvetkezOKet:...........cveeviieiieeiiieieeiece e (3 pont)!

A megoldashoz felhasznalhatja az STL deque sablonjat (1d. elsd oldal aljan).

A feladat lényegében a 11-es sorszammal lekérdezheté hftest feladattal azonos. Az ahhoz hasonlé megoldas jar a
legkevesebb kodolassal:

1. Fel kell venni egy deque<char> adattagot. Ez a tarol6 mindent tud, ami kell a faladathoz, csak nem pontosan
ugy. Az alapértelmezett masol6 operator és az operator= pontosan jo, ezért ki kell huzni, ha nem htuznank ki,
meg kellene valdsitani.

2. Ezutan meg kell valositani a feladatban szerepl6 tagfiiggvényeket:

konstruktor:
Queueb: :Queueb(const char *p) {
it (p = NULL) { // figyel a null-ra 0.5 pont

const char *pe = p;
while (*pe) pe++;
q = deque<char>(p, pe); // Telépiti a strringet valahogy 0.5p
¥
by

remove_back, push_front:
char Queue6::remove back() {
it (g.empty()) throw range_error('Ures queue'™);
char ¢ = g.back();
q.pop_back(); // tdudja (odairtuk), hogy az STL-van void a pop 0.5p
return c; // visszadja a karaktert 0.5
}
void Queue6: :push_front(char c) {
g-push_front(c); // elteszi a karaktert 0.5p
}

remove_front, push_back:
char Queue6::remove front() {
if (q.empty()) throw range_error("'Ures queue'™);
char ¢ = g-front();
q-pop_Ffront(); // tdudja (odairtuk), hogy az STL-van void a pop 0.5p
return c; // visszadja a karaktert 0.5p
}
void Queue6: :push_back(char c) {
q-push_back(c); // elteszi a karaktert 0.5p
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3. Feladat > 4 pont
Tételezze fel, hogy a 2. feladat Queue6 osztalya elkésziilt és hibatlanul mikddik! Ezen osztaly felhasznalasaval
készitsen egy olyan UdvariasQueue osztalyt, ami kompatibilis mind a Queue6 osztallyal, mind a kovetkezé (mar nem
modosithato) osztallyal (1p):
class Bemutatkozo { // ez az osztily nem modosithato!
string uzenet;
public:
Bemutatkozo (string const & s) : uzenet(s) {}
void bemutatkozik(ostream &0) const { o << uzenet; }
};
Legyen az UdvariasQueue osztalynak két tovabbi fiiggvénye: print, amely kiirja egy adott ostream-re az lizenetet és
a Queue méretét (1p), és tOString, amely az el6bbi lizenetet egy string tipust objektumban adja vissza, és nem ir ki
semmit. (1p) Feltételezheti, hogy a string osztaly minden char * tipushoz ko6t6dd funkcidt, €és a + += = operatorokat
értelemszeriien megvaldsitja. A megoldast nem értékeljiik, amennyiben nem hasznalja fel a Queue és Bemutatkozo
osztalyokat!
irjon egy programrészletet, ami beolvas 10 karaktert a szabvanyos bementrél, és eltarolja egy UdvariasQueue —ban,
majd kiirja forditott sorrendben a szabvanyos kimenetre. A kiiras el6tt a queue ,,mutatkozzon be”! (1p)

Egy lehetséges megoldas:
class UdvariasQueue : public Bemutatkozo, public Queue6 {
public:
UdvariasQueue(const char *uzen = "', const char *p = 0)
:Bemutatkozo(uzen), Queue6(p) {}
void print(ostream&);
string toString();

33
void UdvariasQueue: :print(ostream& os) {
bemutatkozik(os);
0s << " " << "Meretem:" << size();
}

string UdvariasQueue::toString() {
ostringstream ss;
print(ss);
return ss.str(Q);
}
int main() {
UdvariasQueue udvarias('Hello queue vagyok!'™);
udvarias.print(cout);
cout << endl;
for (int i = 0; 1 < 10; i1++) {
char c;
cin >> c;
udvarias.push_front(c);

}
while (ludvarias.empty())

cout << udvarias.remove_front();
return O;
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4. Feladat > 4 pont
Készitsen fiiggvénysablont (my_positive), ami eldonti a paraméterként kapott generikus adatrél, hogy az nagyobb-e
mint 0! Tudjuk, hogy a generikus adatra miikédik a >(double) operator, vagyis 1étezik a

bool T::operator>(double) fiiggvény! (1 pont)
Adott a kovetkezé deklaracio: Tarolo tar; Tételezze fel, hogy a Tarolo osztaly long szamokat tarol, és van
iteratora, valamint létezik a szokasos begin() ill. end() tagfiiggvénye is! frjon olyan programrészletet, amely a
my_positive sablon felhasznalasaval kiirja a tar objektumban tarolt szamok koziil a nullanal nagyobb értékeket!
(1 pont)
Készitsen generikus fiiggvényt (my_count_if), amely az STL count if algoritmusahoz hasonléoan megszamolja a
paraméterként kapott iteratorok kozott adott predikatumfiiggvénynek eleget tevo elemeket! Miikddjon helyesen a
kovetkezd programrészlet, felhasznalva az eddigi sablonokat: (2 pont)

int v[] = {1, 2, 3, -77, 88 };

cout << my_count_if(v, v+5, my positive<int>);
Egy lehetséges megoldas:
template<class T>

bool my positive(T a) {
return a > O;
¥

for (Tarolo::iterator il = tar.begin(); il != tar.end(); ++il)
if (my_positive(*il))
cout << *il;

template<class T, class S>
int my count _if(T from, T to, S sel) {
int count = O;
for (; from != to; ++from)
if (sel(*from)) count++;
return count;

}

5. Feladat 2 5 pont
C++ nyelven szeretnénk modellt késziteni a kovetkezo leiras alapjan. Egy 6vodas hatizsakjaba sok (max. 100) jaték
fér. Minden jatéknak van népszeriiségi indexe (egész szam, hany dvodas irigykedik a jaték tulajdonosara), és minden
jatékot meg lehet nyomni (push()), amire minden jaték mashogy reagal. Jatékbol tobb fajta is van, és a jatékfajtak
szama késébb csak néni fog. Jatékok jelenleg az alabbiak:
e Macintosh-MACi (index: 15, verzidoszam: egész). Ha megnyomjak, és a verzidszam legalabb 10, akkor kiirja,
hogy ,.En is unix vagyok”.
e Linux-pingvin (kezd6 index: 500, kernel verzio: sztring), ha megnyomjak, kiirja a kernel verzioszamat, és ha
az index kisebb, mint 97, akkor 4-gyel megndveli. Ha megsemmisiil, kiirja, hogy ,,UNIX4EVER”.
e Microsoft-majom (kezd6 index: 53, vagyon: long double). ha megnyomjak, kiirja, hogy ,,I! LOVE! THIS!
COMPANY!!!”.

A rendszerben a kovetkez6 funkcidkat kell megvaldsitani:
e hatizsak atlagos népszeriiségi indexének lekérése (getAvgPopularity())
hatizsakba uj jaték behelyezése (addToy())
jaték népszertiségének lekérdezése (getPopularity())
minden jatékhoz a megnyomas (push())
pingvin destruktora.

Feladatok:

= Tervezzen meg egy olyan OO modellt, mely a fenti kovetelményeket kielégiti! Rajzolja fel a modell
osztalydiagramjat! (0,5p)

» Deklaridlja a Hatizsak, Jaték, Maci, Pingvin osztalyokat és az elvart funkciok ellatasdhoz sziikséges
tagfiiggvényeket! Hasznalja a dolt betiis neveket! (2)

» Implementalja a fenti osztalyokat és azok tagfiiggvényeit! Az osztalyokat olyan modon készitse el, hogy ujabb
jaték-tipus felvételekor a mar meglevd kodot ne kelljen modositani! (1,5 pont)

= irjon egy egyszerii programrészletet, ami készit egy hatizsikot, és elhelyez benne egy pingvint (kernel verzié:
2.6.11) és egy majmot (vagyona $3.5¢274). irassa ki a hatizsik atlagos népszeriiségét, majd nyomja meg a
pingvint, és igy is irja ki a hatizsak népszeriiségét! (1 pont)
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Egy lehetséges megoldas:

Hatizsak Jatek
#index
+addToy() C >
+getAvgPopularity() +getPopularity()
+push()

/\

Maci Pingvin Majom
-verzio -kernel verzio -vagyon
+push() +push() +push()

class Hatizsak {

class Jatek { Jatek* tar[100];

protected: int n-
int index; <
public: public:

Hatizsak() : n(0) {}
~Hatizsak(Q) {

for (int i = 0; 1 <nj i++) {
delete tar[i];// ha adoptal

Jatek(int 1) : index(i) {}
int getPopularity() {
return index;

}
virtual void push() = 0; } ¥
}_V"t“a' ~Jatek() {} void addToy(Jatek* j) {
’ if (n < 100) {
class Maci : public Jatek { tar[n] = j;
int verzio; n++;
public: } else {
Maci(int v) : Jatek(14), verzio(v) {} delete j; // ha adoptal
void pushQ { h
if (verzio >= 10) ¥
cout << "En 1is unix vagyok!" int getAvgPopularity() {
<< endl; int sum = O;
} for (int i = 0; 1 <nj i++) {
¥ sum +=
class Pingvin : public Jatek { } tar[i]->getPopularity();
puﬁf:;?g ker_ver; return sum/n;
Pingvin(string k) : Jatek(43), }.}

ker_ver(k) {} // a feladat szerint nem kell

class Majom : public Jatek {
long double vagyon;
3 public:
_ _ Majom(long double Id) :
~Pingvin(Q {
cout << "UNIX4EVER" << endl; void gﬁ;ﬁ%§4i)’ vagyon(ld) {}
_} cout << 1! LOVE! THISI\
¥ COMPANY 111"
<< endl;
}

};

void push(Q) {
cout << ker_ver << endl;
ifT (index < 97) index += 4;
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int main(Q) {
Hatizsak h;
Pingvin* p = new Pingvin(*'2.6.11");
Majom* m = new Majom(3.5e274);
h.addToy(p);
h.addToy(m);
cout << h.getAvgPopularity() << endl;
p->push();
cout << h.getAvgPopularity() << endl;
return O;



